


1) Déterminer les probabilités des évènements suivants : 

a)   «La personne achète les deux appareils »                      

 b)   «La personne achète  le lecteur DVD »                     

c)  «La personne n’achète aucun des deux appareils » 

2) Montrer que,  si la personne achète le lecteur de DVD, la probabilité qu’elle  achète aussi le téléviseur est 21

25
 

3) Avant la promotion, le téléviseur coûtait 500 dinars et le lecteur de DVD 200 dinars. Pendant cette semaine, le 

magasin fait une remise de 10% pour l’achat d’un seul des deux appareils et 30% pour l’achat des deux appareils. 
On désigne par X la dépense effective en dinars de la personne. 

a)  Déterminer les valeurs possibles de X                

b) Déterminer le loi de probabilité de X                     c) Calculer l’espérance mathématique de X           d) Le gérant du magasin prévoit qu’il se présentera dans la semaine 80 personnes intéressées par ces deux 
appareils. Quel chiffre d’affaires peut – il espérer effectuer sur la vente de ces deux appareils ? 

Exercice N°3(5points) 

( , ,O i j  ) un repere orthonormé  

Soit C et C’ deux cercles de meme  centre O et de rayons respectifs 5 et 3  (Figure 1) 

Pour tout points N de C , on considère le point d’intersection K de la demi droite [ON) et le cercle C’  

La parallele à ( , )O j   passant par N coupe la parallele à ( , )O i  passant par K en M     

1) a) On pose ( , ) [2 ]i ON    

   Déterminer les coordonnées de M  en fonction    

b) Montrer que lorsque N varie sur C le point M     decrit l’ensemble E :  
2 2
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x y
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c) Donner la nature et les élèments geomètiques de E  

      2) La parallele a (O , j ) passant par K rencontre la parallele a ( ,O i ) passant par N en P  

         a) Donner une équation de la tangente  T     en  M     à E  

         b) Montrer que (OP) et T   
 sont perpendiculaires  

        c ) Construire 
6 6

M et T    puis tracer E 

 



Exercice N°4(7points) 

A]  On considere l’équation différentielle (E) : y’-y= ( 1) x
xLnx e  

1) Calculer pour x>0    ,  
1

ln( ) 1
x

t t dt  

2) Soit u la fonction dérivable sur IR+ tel que u(1)=0 et v(x)=u(x)e
x 
.Détermier u(x) pour que v soit une 

solution de (E )  

3) Déterminer alors une solution de ( E )  

B] 1) Soit la fonction définie sur [1, [ par   g(x)=xLn(x)-1 

       a) Dresser le tableau de variation de g  

       b) Montrer que l’équation g(x)=0 admet une solution unique [1, [   . Vérifier que 1,5 2      et 

que Ln(Ln(   ))=-Ln( )  

      c)  Donner le signe de g(x)  

2) Soit f la fonction définie sur  1,  par f(x)=x-Ln(Ln(x)) et C f sa courbe representative   

a) Montrer que 
( )

1 , '( )
( )

g x
x f x

xLn x
    

b) Montrer que Cf admet une branche parabolique de direction  : y x    et etudier la position relative de 

Cf et   

c)  Dresser le tableau de variation de f 

3) Dans l’annexe (Figure 2) .On donne C et C’ les courbes representatives des fonctions 
x

x Lnx et x e    et ' : y x    

Soit M un point de C d’abscice x>1 .La parallele a ( ,O i ) passant par M coupe  C’ en M‘ 

a) Montrer que MM’=x-Ln(Ln(x)) 

b) Déduire la distance minimale de MM’  
c) Construire les points  ( ,0) ( , ( ))A et B f    et tracer la courbe Cf   

 

 

 

 

 

 

 

 






